

●NBA 常规赛

姚明独领火箭再取两连胜

新华社华盛顿1月5日专电(记者 梁金雄)姚明连续两个晚上分别顶住了“野兽”霍华德和虎背熊腰的柯里的冲击。5日他带领着火箭队主场以103:91轻取尼克斯队,在麦迪连续6场因伤缺席的情况下取得第二个两连胜。

姚明此役贡献了30分、8个篮板和6个助攻,其中得分是本赛季第四次上30分,助攻更是平了赛季最高。

每当火箭进攻火力下降时,新秀、替补后卫布鲁克斯总能用他的速度和准确投篮为本队打开局面。此役他10投8中,三分球5投4中,以22分创生涯新高。

赛后统计数据表明,火箭除了篮板比对手少9个外,其他数据均胜过对手,其中53%的命中率在本赛季数

一数二。

抓住对手首节手感不佳的机会,火箭开场就以27:13奠定了较大领先优势,第二节还曾领先过20分。半场过后,火箭领先13分。第三节靠姚明独得13分的表现,火箭才把本队领先优势保持在10分。第四节客队开局曾把比分差距缩小到7分,但随着布鲁克斯一记三分球入网主队又把领先优势保持在两位数,最多时达17分。尽管尼克斯队此后3分钟打出8:0的高潮,可布鲁克斯又用一记三分球彻底摧毁了对方扳回比分的希望。

火箭队医此役前透露说,麦迪还会错过一周比赛,11日火箭从东部再次回到主场时将再评估他的膝伤。

目前火箭以17胜17负仍排在西部第十,3天后将客场挑战奇才队。



美国《华盛顿邮报》称——

易建联是快速初学者

新华社华盛顿1月5日专电(记者 梁金雄)美国《华盛顿邮报》5日发表了题为《雄鹿新秀易建联是快速初学者》的文章。文章对来自中国的易建联在短时间里适应NBA的能力感到吃惊。

文章说,所有新秀在新秀赛季里都面临着适应问题,尤其是像雄鹿队前锋易建联这样的国际球员还要面临不同的环境。除了要适应比赛数量和旅行的大增及竞技水平的大幅提高,他们还不得不在文化差异上进行大的调整。目前,英语不错的易建联在这些方面表现得相当出色。

文章说,易建联4日在与奇才队比赛前,在场均得分(10.9分)、篮板(6.1个)、命中率(47.3%)、盖帽(1.1

个)及上场时间(28.1分钟)等5项数据上均位列全联盟新秀的前五位,12日还当选为东部联盟最佳新秀。

据易建联介绍,目前他面临的最大困难是频繁的旅行。20岁的易建联此前在中国打了5个赛季的联赛,但一年中最多只打过53场比赛。

“我想这里的比赛要比中国激烈得多,”易建联说,“我们一周内可能要辗转5个城市,其中有很多背靠背比赛,非常辛苦。”

本赛季由于易建联加盟雄鹿,几位中国记者跟随易建联报道他和雄鹿队,每天把大量信息传回中国。而此前,密尔沃基市只有一名记者跟随雄鹿队报道。

29胜3负 凯尔特人够猛

1月5日,在NBA常规赛中,波士顿凯尔特人队客场以92:85战胜底特律活塞队,取得9连胜,并以29胜3负的战绩排名联盟首位。

左图:凯尔特人队球员皮尔斯在得分后庆祝。

右图:凯尔特人队球员加内特(中)在比赛中进攻。

新华社/路透



1月6日,中国香港队队员和嘉宾在颁奖仪式上合影。当日,第30届省港杯足球赛第二场比赛在佛山世纪莲运动场举行,中国香港队以1:0战胜广东队,并以两场比赛4:0的成绩获得本届杯赛冠军。新华社发

全国女排大奖赛首站昨落幕

河南女排无缘第二阶段

本报讯(记者 陈凯)经过5天的激烈角逐,2008年全国女排大奖赛首站的比赛昨日在浙江嘉善落下帷幕。在最后一天的比赛中,河南郑州高新区女排最终以0:3不敌上海女排,以1胜4负的战绩无缘本站比赛的前三名,从而也失去了进军本次大奖赛第二阶段比赛的资格。

在刚刚过去的赛季中,河南女排不幸降级。为了锻炼新人,河南女排以全“新”阵容出战本次大奖赛,但在以联赛阵容为班底的其他球队面前,全“新”的河南女排显得太过年轻。在

5天的赛程中,河南女排仅在第4天的比赛中以3:1战胜了北京女排,其余的比赛均以0:3分别告负于浙江、四川、天津和上海。对于球队的表现,河南女排主教练陈永明显得很无奈,“我们与其他对手确实存在差距,年轻队员第一次打成人的比赛,显得过于紧张,原本的技术水平也没有发挥出来。不过通过这次比赛的锻炼,年轻球员的经验得到了积累,这是我们最大的收获。”谈及下一阶段的安排,陈永明表示,球队回到郑州后将全力备战今年3月份开赛的全国锦标赛。

○WCBA

河南女篮主场大胜广东

本报讯(记者 陈凯)凭借王静、刘小红和潘丽三人的出色发挥,河南豫光金铅女篮赢下了一场关键的胜利。在上周六进行的本赛季WCBA第10轮比赛中,坐镇主场济源篮球城的河南女篮以99:83大胜广东女篮,终结此前两连败的同时,也大大增加了球队本赛季保级的希望。

本赛季WCBA前9轮战罢,河南女篮比广东女篮少一个胜场,暂时排在联赛积分榜的第9位。河南女篮只要在第10轮的比赛中战胜广东女篮,将有机会争夺本赛季联赛的八强。因此,从比赛一开场,河南女篮便向对手发起猛烈攻击,但在对手的严密防守下,收到的效果不大,广东女篮则抓住机会频频得分,首节,河南女篮以22:28落后;

进入次节,河南女篮加强了防守,进攻也逐渐找到准星,单节就胜对手10分,半场结束时,河南女篮以44:39领先。

下半场双方易边再战,河南女篮在王静、刘小红、潘丽三个“火枪手”的带领下,越战越勇,另外,防守也做得十分出色。第三节结束后已经基本上奠定了比赛的胜局。整个第四节几乎成了双方的“教学比赛”。最终,河南女篮以16分的优势取得了一场酣畅淋漓的大胜。是役,王静、刘小红、潘丽三人分别贡献了26分、22分、25分,除此之外,苏华也凭借2分球4投全中,罚球2罚2中的“神奇命中率”为河南女篮贡献了10分。本轮比赛过后,河南女篮以4胜6负的战绩,暂列积分榜第8位。

河南姑娘再获WCBA周最佳

本报讯(记者 陈凯)继河南豫光金铅女篮队员王静获得本赛季WCBA第二周MVP之后,河南女篮队员潘丽荣膺了第四周的MVP。这也是本赛季WCBA开赛以来,河南姑娘又一次摘得周度MVP。

在第四周的两轮比赛中,潘丽为河南女篮贡献了55分和11个三分球,以及7个篮板4次助攻和3次抢断。她以72分的综合得分列所

有参赛选手之首,从而当之无愧地获得了本赛季WCBA第四周的MVP。在潘丽的带领下,河南女篮在第四周两轮主场比赛中取得一胜一负的战绩。

截止到目前本赛季联赛前9轮,潘丽共命中了34个三分球,暂居本赛季三分球命中数榜首,同时她仍以215分的总得分暂列积分榜第三名。

CBA全明星阵容出炉

新华社北京1月6日专电(记者 单磊)全国男篮职业联赛(CBA)6日在中国篮协会议室举行了全明星赛揭牌仪式。由于本赛季赛程短而密,入选的教练和球员无法到北京参加仪式,因此以电话的形式确定了全明星名单。

工作人员将电话分别打给票选最高的两名教练——山东黄金队的巩晓彬和广东宏远队的李春江。票选高的巩晓彬先选择了蓝色作为自己的颜色,然后选择辽宁盼盼队的郭士强作为自己的助理教练,并立刻用第一个选择的权力挑选了八一队队的王治郅为第一中锋。红队的李春江随后选择了云南红河队孙凤武为自己的助理教练,按照规定李春江连续选择了两名球员,分别是新疆广汇的巴特尔和辽宁盼盼的李晓旭两个内线。

之后两人通过电话分别挑选,最终决定了20名参赛选手。具体是:

蓝队:王治郅、王仕鹏、李楠、刘晓宇、杜锋、刘炜、拉米扎纳、刘相韬、唐正东、张凯;
红队:巴特尔、李晓旭、吕晓明、朱芳雨、迈克·海尔斯、王博、李萌、遇俊锋、颜行书、丁锦辉。(每队前5名球员是首发球员)

本次全明星赛投票共得到超过400万张选票,创历史最高。王治郅和巩晓彬分别成为球员和教练中的票王。不过虽然网友热情高涨,但其中也有少数人通过非正常手段投票,这些票被剔除。

参加“新锐挑战赛”、三分球和扣篮大赛的球员名单还要在此之后才能确定。1月13日全明星赛将在成都举行。



1月6日,选手们在进行角逐。当日,长沙市历史上规模最大的拔河比赛在潇湘大道举行,共有3000多人参加,分成“新岳麓”队和“新河西”队。比赛用绳长1000米,最粗处直径0.1米,重达3吨,由高强度聚丙烯纤维材料制作而成。最终,“新河西”队获胜。新华社发

理光杯围棋赛首轮

新秀发威 马晓春落马

新华社北京1月6日专电(记者 王镜宇)第八届理光杯围棋赛本赛季6日在北京开战,多位名不见经传的新秀爆冷击败名将,老将马晓春也意外落马。

首轮比赛等级分靠前的16位棋手作壁上观,由前一天从新秀赛中脱颖而出的16位年轻棋手挑战排名第三十位之前的高手以及两位冠军级的女棋手唐奕和郑岩。结果,16位新秀中有7人高奏凯歌,“爆冷率”颇高。

马晓春九段首战不幸倒在新秀江维杰刀下。对局中,“马组长”显得比较轻松,偶尔还起身看看其他的棋

局,不过最后他却让对手一战成名。此外,名将刘菁、黄奕中分别负于新人孙力、李豪杰,王尧不敌秦悦欣。而周鹤洋、邵炜刚、丁伟、古灵益则顺利过关,进入第二轮。

两位女棋手郑岩和唐奕也有不俗表现,她们分别摘下祁立鹤和桂文波,闯过首轮关。不过,她们在第二轮比赛中将分别遭遇陈耀烨和王檄,恐怕是凶多吉少。

在7日的第二轮比赛中,包括上届比赛冠军胡耀宇、常昊在内的众多好手都将出战。本届比赛的决赛预计在今年春季进行,冠军奖金为15万元人民币。



1月5日,曼联队球员克·罗纳尔多(左)与阿森纳维拉队守门员卡森争抢。当日,在英格兰足总杯比赛中,曼联斯特队客场以2:0战胜阿森纳队。新华社/路透



1月5日,巴塞罗那队球员埃托奥(右)在进球后与队友庆祝。当日,在西班牙足球甲级联赛第18轮比赛中,巴塞罗那队客场以2:0战胜马洛卡队。新华社/路透